
COMUNE DI FORZA D'AGRO'
Città Metropolitana di Messina

COPIA

DELIBERAZ]ONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

DEL

20

2010712023

OGGETTO: REVOCA PARZIALE DELLA DELIBERAZIONE Dl
CONSIGLIO COMUNALE N, 14 DEL 07I1OI2O22 AVENTE AD
OGGETTO: "APPROVAZIONE STATUTO COMITATO
GEMELLAGGIO C|TTÀ FORZA D'AGRO - MARKTOBERDORF''
LIMITATAMENTE ALLA PARTE CON CUI SI APPROVA LO
STATUTO PER IL COMTTATO GEMELLAGGI "FORZA D'AGRO
- MARKTOBERDORF".

L'anno duèmilaventitre , il giorno venti , del mese di luglio , alle ore 12:00 e seguenti, nel
Comune di Foza d'Agrò e nella Casa Comunale, il Consiglio Comunale convocato previo le
formalità di legge, si è riunito in sessione * di * convocazione in seduta chiusa al pubblico nelle
persone dei signori:

4

Presentr Assenti
1) Bartolone Pietro
2 Brunetto Carmelo

x

x
6) Gentile Carmela
7) Lombardo Federico x
8) Vezino Giulietta x
9) Santoro Cristina x
10)Smiroldo Claudio x

Totali 9

3) Chillemi Giorgio
Ciobanasu Gabriella

x

x

1

Risultato che gli intervenuti sono in numero legale, assume la presidenza BaÉolone Pietro neìla
sua qualità di Presidente del Consiglio il quale dichiara aperta la seduta.

Assiste il Segretario comunale Dott.ssa Raciti Roberta

Dichiara legale la presente riunione ed invita gli intervenuti a deliberare sull'oggetto iscritto
all'ordine del giorno

N.

x

5) Di Cara Emanuele Giuseppe
x



Il Presidente procede alla letfura della proposta di deliberazione iscriua al punto 3 dell'ordine del
giomo avente ad oggetto "Revoca parziale della Deliberazione di Consiglio Comunale n. 14 del
07/10/2022 ovente ad oggetto: "Approvazione Statuto comitato gemellaggio città Forza d'Agrò-
Marktoberdorf' limitqtamente alla parte con cui si approvd lo Statuto per il Comitato Gemellaggi
" Forza d'Agrò-Marlooberdorf' .

I1 Presidente passa la parola al Sindaco, il quale spiega che il motivo della revoca dello Statuto
precedentemente approvato è legato alla necessità di allinearsi, nelle attività successive al
riconoscimento ufficiale del gemellaggio, alle procedure adottate dalla città di Marktoberdorf.

I1 Presidente legge una comunicazione ufficiale del Comune di Marktoberdorf contenente un
estratto del Consiglio Comunale del 12 dicembre 2022.

Ii Consigliere Gentile chiede il motivo per il quale si debba revocare in toto lo Statuto.

I1 Presidente risponde che il motivo è legato alla necessità di andare avanti con i vari passaggi del
gemellaggio di pari passo con il Comune di Marktoberdorf, con il quale ci si metterà costantemente
in contatto per avere un confronto su quanto fatto e sul da farsi, in modo da muoversi in maniera
parallela.

Accertata l'assenza di ulteriori interventi in merito, il Presidente pone in votazione la proposta.

Proceduto a votazione palese, per alzata di mano, si ottengono i seguenti risultati:
Consiglieri presenti: 9 (nove);
Consiglieri favorevoli:6 (sei) - Brunetto, Chillemi, Ciobanasu, Di Cara, Santoro, Smiroldo;
Consiglieri astenuti: 1 (uno) - Bartolone;
Consiglieri conuari: 2 (due) - Gentile e Verzino.

IL CONSIGLIO COMUNALE

Sentita la letnua della proposta effettuata dal Presidente;
Sentiti gli interventi in aula;
Visto l'esito deila votazione effettuata;
A maggioranza di voti favorevoli espressi dai Consiglieri presenti

DELIBERA

di approvare la proposta di deliberazione avente ad oggetto "Revoca parziale della Deliberazione di
Consiglio Comunale n. 14 del 07/10/2022 avente ad oggetto: "Approvazione Statuto comitato
gemellaggio città Forzd d'Agrò-Marl«oberdorf ' limitatamente alla parte con cui si approva lo
Statuto per il Comitato Gemellaggi "Forza d'Agrò-Marhoberdor/' che, allegata alla presente, ne
forma parte integrante e sostanziaie.



REGIONE SiCILIANA

COMI.INE DI FORZA D'AGR
Città metropolitana di Messina

OGGETTO: Revoca parziale deila Deliberazione di Consiglio Comunale n. 14
del 0711012022 avente ad oggetto: "Approvaoione Statuto comitato gemellaggio città
Forza d'Agrò - Marktoberdorf' limitatamente alla parte con cui si approva lo Statuto
per il Comitato Gemellaggi "Forza d'Agrò - Marktoberdorf'.

Premesso che:
. con delibera di G.M. n. 113 del 06.09.2016, nell'ambito del programma Comunitario Europa

per i cittadini 2014-2020, stand 2, Misura 2.1- Gemellaggio Città, si è approvato il patto di
arnicizia tra vari rappresentanti dell'unione euopea;

. ne11'ambito dello scarnbio di delegazioni i rappresentanti delle città provenienti dalla Spagn4
Slovacchi4 Ungheria e Germania hanno firmato in data 16.09.2016 il patto di amicizia con il
Comune di Forza d'Agrò;

. in particolare il legame con la deiegazione della città tedesca Marktoberdorf, è molto più stretto,
rispetto alle altre città, in quanto molti lavoratori forzesi emigrarono negli anni sessanta dalla
Sicilia il Germania in cerca di lavoro;

. con deliberazione di C.C. n. 14 dei 07.10.2022 sono stati confermati 1e relazioni di amicizia tra
Forza d'Agrò e Marktoberdorf e il gemellaggio con 1a città di Marktoberdorf ed è stato altresì
approvato lo Statuto per un Comitato per i Gemellaggi "Forza d'Agrò - Marktoberdorf' che si
allega al presente atto;

Ritenuto di uniformarsi, in merito alla ath:azione del suddetto gemellaggio, a quanto stabilito dal
Consiglio Comunale delia città tedesca di Marktoberdorf, limitandosi a riconoscere e confermare il
gemellaggio in sede di Consiglio, deferendo alla costituenda associazione i'approvazione de1

proprio Statuto;

Visto l'art. 42 del T.U.E.L 267 /2000 ;

Acquisiti i pareri favorevoli di cùi all'art. 49 comma 1 del1a medesima legge in ordine alla
regolarità tecnica e contabile che si allegano a1la presente a formame parte integrante e sostanziale;
Tutto ciò premesso, da considerarsi parte integrante e sostanziale della presente:

Propone

1) Di revocare parzialmente la Deliberazione di Consiglio Comunale n. 14 del 0711012022

avente ad oggetto: "Approvazione Statuto comitato gemellaggio città Forza d'Agrò -
Marktoberdorf ' limitatamente alla parte con cui si approva 10 Statuto per il Comitato
Gemellaggi "Forza d'Agrò - Marktoberdorf';

2) Di nantenere la parte con cui si confermano le relazioni di amicizia ta Forza d'Agrò e

)

Marktoberdorf ed il gemellaggio con 1a città di Markloberdorf.

Il Pro



Comune di Forza d'Agro'

CITTA METROPoLITANA DI ME

ATTESTAZIONE DI REGOLARITA' TECNICA

PER LA PROPOSTA N.23 OEL17IO7I2O23

CON OGGETTO

Revoca parziale della Deliberazione di Consiglio Comunale n. 14 del 0711012022
avente ad oggetto: "Approvazione Statuto comitato gemellaggio città Forza d'Agrò -
Marktoberdorf' limitatamente alla parte con cui si approva lo Statuto per il Comitato
Gemellaggi "Forza d'Agrò - Marktoberdorf'.

ll responsabile dell'area Area Amministrativa - affari Generali

ESPRIME

parere Favorevole per la regolarita' tecnica dell'atto

ll Responsabile dell'Area

F.to Dott-ssa Raciti RobeÉ.



Comune di Forza d'Agro'

CITTA METRoPoLITANA DI MESSINA

ATTESTAZIONE DI REGOLARITA' CONTABILE

PER LA PROPOSTA N. 23 DEL 1710712023

CON OGGETTO

ll responsabile dell'area Economico-Finanziaria

ESPRIME

parere Favorevole per la regolarita' contabile dell'atto

Revoca parziale della Deliberazione di Consiglio Comunale n. 14 del 0711012022
avente ad oggetto: "Approvazione Statuto comitato gemellaggio città Forza d'Agrò -
Marktoberdorf' limitatamente alla paÉe con cui si approva lo Statuto per il Comitato
Gemella i "Forza d' rò - Marktoberdorf'.

ctG Anno lmp / Sub Codice Voce cap. Art. lmpoÉo €

I

i I
I

I



Letto, approvato e sottoscritto

IL PRESIDENTE
F.to BaÉolone Pietro

II SEGRETARIO COMUNALE
F.to Dottssa Raciti RobeÉa

Foza d'Agrò
tì,

E' copia conforme all'originale da servire per uso amministrativo
Foza d'Agrò, lì

IL CONSIGLIERE ANZIANO
F.to Sig. Santoro Cristina

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA'

Si ceÉifica che la presente deliberazione è divenuta ESECUTIVA il giorno

[ ]Ai sensi dell'art. 12, comma 1 della L.R.44191

[ ]Ai sensi dell'art. 12, comma 2 della L.R.44191

ll Segretario Comunale

Dott.ssa Raciti RobeÉaF.to

ll Segretario Comunale
Dottssa Raciti RobeÉa

ll sottoscritto
deliberazione:

Segretario certifica, su conforme attestazione dell'Addetto, che la presente

E' stata pubblicata all'Albo Pretorio il gio.no 2510712023 e vi rimarrà 15 gg. consecutivi
Dal al

L'Addetto
F.to Lapi Marco

ll Segretario Comunale
F.to Oott.ssa Raciti RobeÉa

Lì,


